

JOB

美H-1B签证 新规通过 优先考虑 高薪申请人

3月9日起正式生效

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员黄莹莹报道：近日，美国国土安全部(USCIS)宣布H-1B签证改革新规已获得通过，将于3月9日正式生效。本次签证改革取消现有随机抽签制度，将按照工作薪资level高低来甄选，优先考虑高薪申请人。

取消抽签制度，按薪资高低甄选

据了解，H-1B签证是美国签证的一种，指的是特殊专业人员/临时工作签证。H-1B签证系美国最主要的工作签证类别，它发放给美国公司雇佣的外籍有专业技能的员工，属于非移民签证的一种。持有H-1B签证者可以在美国工作三年，然后可以再延长三年，6年期满后如果签证持有者的身份还没有转化，就必须离开美国。

业内人士：STEM专业的申请者更有优势

据了解，H-1B签证的常规配额每年上限为65000个；而高等学历额外配额还会额外给硕士或以上学位毕业的申请者20000个配额。新政改革旨在保护美国经济利益以及令国外真正的高科技人才获益留下来，令美国保持竞争力。这意味着，国际留学生的能力越大，职位及薪资就越高，获得H-1B签证的机会就越大。

景鸿教育总经理唐泽坤表示，虽然这个新规偏向严格，但透明度上升，有利于整个美国就业市场的发展，形成良性竞争。他提醒，近年来STEM专业基本进入高薪行列，而且在美国，STEM专业的毕业生可以申请额外24个月的OPT延期，学生将拥有更多时间申请H-1B工作签证，便于留在美国工作及发展。

小众留学也精彩

大部分公校可享受学费减免

高中毕业后，邓海霖来到意大利都灵大学，学习戏剧电影相关专业，至今已在意大利待了4年。“在我出国那一年，都灵大学的QS世界排名在前500名，对应我的高考成绩，是一个较优选择。”邓海霖认为，作为文艺复兴和古典艺术的发源地，意大利代表着最传统的欧洲古典文化。本科学习结束后，他希望成为一名电影导演，将欧洲古典文化和国内电影技巧相结合，在电影的艺术性、审美性、精神内涵方面更进一步。

“拿广州作比较的话，意大利更像是荔湾老城区”

初到意大利，邓海霖觉得这里散发着一股古朴之美，饱经风雨的罗马古建筑和黄昏的光影交融，一瞬间，让人仿佛置身浪漫而感性的文艺复兴时期：“意大利的现代感并不强，拿广州作比较的话，意大利更像是荔湾老城区，而不是高楼林立的天河区。”意大利人大多热情友好，无论在学习还是生活上都给予邓海霖很大帮助，为

课堂学习受重视，时间规划很重要

和国内相似，邓海霖所在的专业采用大班教学，有些必修课程一个班可达200人。由于班级规模较大，学生课堂上和老师的直接交流机会不多，通常需要课后联系老师答疑解惑。“学校很重视上课时间，认为课堂是老师输出知识、学生反馈学习情况、同学间交流所得

建议：提前学习意大利语，当个“意粉”

意大利的大学有英语和意大利语授课两种方式，其中部分大学的理工和经济类学生可申请英语授课，艺术设计类学生则大多要求掌握意大利语。“对于想来意大利留学的同

走进

文艺复兴起源地 意大利



都灵留学生给都灵市市长送去中国特色的纪念品，右一为邓海霖

作为文艺复兴的发源地，意大利以其深厚的历史底蕴、相对低廉的留学费用等优势，吸引着艺术、建筑、设计等专业的留学生。本期，让我们跟随留学生邓海霖，走进意大利这个文明古国，感受其多彩文化内涵。

诺·罗纳尔多，是邓海霖与朋友聊天时离不开的话题。对于意大利节日，邓海霖印象最深的是圣诞节。“第一年的圣诞节，我和朋友们结伴去那不勒斯，本以为晚上会在街上看到热闹的庆典和游行，结果从24号下午开始，周边的店铺就陆续关门了，街上十分冷清，因为人们十分重视和家人共同享受平安夜晚餐。”但是邓海霖并不感到孤独，房东每年圣诞节都会给他送一份自制的蛋糕塔，这让他倍感温暖。

自由决定各门科目的考试时间，比如若2月份没有考过欧洲艺术史，可以选择参加4月份的考试，直到考过为止。邓海霖认为，做好考试月的时间规划很重要。“不要为了逃避复习压力就把考试都堆到最后，这样你会发现时间很不够用，我建议还是跟着考试的安排走。”

大学基本都有中国学联，学联的志愿者会在生活和学习上帮助中国留学生。有留学意向者可以关注“全意学联”微信公众号，了解意大利学习生活的相关信息，并认识更多同在意大利留学的伙伴。

新西兰4月起 批准千名留学生入境

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员黄莹莹报道：新西兰政府日前宣布，从今年4月起，陆续批准1000名国际学生入境新西兰完成学业。

新西兰宣布，允许入境的学生需持有或已有2020年留学签证，并曾于2019年或2020年在新西兰攻读学士学位以上级别的学历课程，但由于疫情影响被迫中断长期学习计划。而在获得豁免入境之后，学生需要按照规定回到原学校继续学习，并在新西兰境内完成他们的学习。同时，国际学生须自行办理相关签证手续，包括申请新的学生签证并出具每年2万新西兰元的资产证明。

2021年面向港澳台地区 招收研究生报名 网上确认开始

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员黄莹莹报道：近日，广东省教育考试院发布了2021年面向港澳台地区招收研究生网上报名确认公告（广州报名点）。目前，网上确认已开始，考生可登录中国研究生招生信息网进行确认。

公告透露，2021年面向港澳台研究生招生报名包括网上报名和网上（现场）确认两个阶段。所有参加港澳台研究生招生考试的考生均须进行网上报名。选择广州报名点的考生均须按要求进行网上确认及缴费。此外，广州报名点不接受函授、现场报名或中介机构代理报名。

花都学区化办学范围扩大

鼓励音体美老师走教

花都最新学区划分出炉

通知涵盖《广州市花都区学区化办学工作方案》(下称《方案》)以及《广州市花都区学区化管理小组、学区管理委员会成员名单及学区划分情况》(下称《情况》)两份文件，公布了花都区学区化管理小组、学区管理委员会成员名单及学区划分情况。

《情况》公布了花都最新学区划分情况，对城区以及各学区管理小组、学区管理委员会成员名单。全区共分为5个教育指导中心，分别是城区教育指导中心、狮岭教育指导中心、华东教育指导中心、北片教育指导中心、西片教育指导中心。每个教育指导中心都公布了学区划分、管理小组组长和成员名单，每个学区还公布了学区长、副学区长和成员名单。

《方案》规定，学区管理委员会是推进学区化办学的前沿阵地。委员会成员一般由各成员校法定代表人组成，学区长由属地教育指导中心同志担任，副学区长由学区成员校校长担任。学区内招生入学、教学教研、组织人事、经费使用、资源共享、成员校制，根据学区校情、工作、师情，聚焦教育教学问题。通过科学和系列教研设计，以学区教师学习共同体对接更高层次的教研团队，打造以学区骨干教师引领的独具特色的教研团队，形成有

学区扩大，走向区内全覆盖

学区：秀全中学、华南师范大学附属花都学校、圆玄中学、育才学校、长岗中学、另有花东学校(原花东中学)可以提供寄宿接收城区初中生。

今年，增加了狮岭试点学区、花东试点学区、北片试点学区、西片试点学区。例如赤中片区包括广州市花都区赤坭中学、广州市花都区赤坭镇华南小学、广州市花都区赤坭镇白坭小学、广州市花都区赤坭镇碧湖小学、广州市花都区赤坭镇莲塘小学。

《方案》透露，学区划分是根据行政区划、适龄人口分布、学校规模与布局、交通等因素、就近入学等因素，遵循义务教育免试就近入学、优质教育资源均衡分布等原则，科学划分学区范围。

《方案》显示，学区化办学的长远目标，是深化教育体制改革，推进义务教育优质均衡发展。近期目标，是建立健全学区化办学体制机制，提升义务教育教育教学质量。探索学区化办学的有效路径，通过扩大优质教育资源的覆盖面和受益面，使新建学校、薄弱学校、农村学校的办学质量显著提升，使教师队伍整体教育教学水平显著提升。

教师学区内流动，鼓励音体美老师走教

影响力的系列研究成果和更广泛的辐射力。

建立教师流动统筹管理机制。改进现有教师“学校所有”的管理模式，充分利用“区管校聘”的改革成果，深入探索以学区为单位的教师调配、交流模式。对学区内教师进行整体管理，逐步实现各成员校、校区骨干教师资源的共享，最大程度地发挥学区内骨干教师的示范引领作用。鼓励部分学科教师开展走教，解决音体美等专任教师结构性缺编的瓶颈。

电影《点点星光》公映 看广州娃如何用一根跳绳改变命运

羊城晚报讯 记者蒋隽、通讯员穗教宣报道：一根小小的绳子看似微不足道，却承载着无数梦想，改变了一群孩子的命运——1月15日，以广州花都七星小学跳绳队为真实原型的电影《点点星光》在全国院线上映。影片反映出广州推进素质教育、培育时代新人的成效，也是广州青少年学生追求梦想、努力奋斗的真实写照。

《点点星光》原型七星小学是一所普通的外来务工人员子女学校，主角之一体育老师兼跳绳队教练宣治就是那个用一根跳绳改变一群孩子命运的人。他从一个不会跳绳的老师，到独创出“半蹲式”跳法和“刹车线”跳绳这两个让七星小学跳绳队征战四方、“法宝”，培养出30多个世界冠军。

“一个普通的体育老师，一根跳绳，短短几年时间内就培养出33个世界冠军，打破11项世界纪录。七星小学跳绳队每个人都了不起！他们用实际行动诠释了‘幸福是奋斗出来的’。”广州市教育局党组书记、局长陈爽说，《点点星光》是一部体现时代气象、反映人民心声、展现广州城市精神的教育精品力作。

据了解，近年来，广州科学布局中小学体育特色项目，确保在均衡发展基础上，重点打造和发展广州优势项目，大力创建“一校一品”“一校多品”和各类体育、传统项目特色学校，创建全国和省级体育传统特色学校。

经过这几年的发展，一大批与广州城市定位相匹配的体育特色项目凸显出来，涌现出七星小学、东荟花园小学等一批跳绳特色学校，不断攀登跳绳高峰，成为广州亮丽名片。华南师范大学附属中学勇夺全国青少年校园足球联赛高中男子组总决赛冠军，旅游商务职业学校夺得“省长杯”足球赛中职男子组别冠军奖杯，执信中学的羽毛球、玉岩中学的篮球、西关外国语学校排球、沙面小学的游泳、番禺中学的田径、铁一中学的健美操等特色项目在国家、省级比赛中斩获多项大奖。



2020年广州市中小學生跳繩比賽